



## 部门联动争当企业发展贴心人

## 通山大力弘扬“店小二”精神



本报讯 通讯员徐世聪、张扬报道:“感谢你们上门辅导,让我们知道了如何办理出口退税。”日前,湖北荣丰鞋业有限公司负责人徐永丰,对上门回访的通山税务局干部感激地说。

受疫情影响,通山县出口企业订单大幅减少。为有效解决出口企业资金压力,该县税务局进一步加大对相关企业的辅导力度,压缩退税办理时间,做到及时足额应退尽退快退。截至8月底,已办理无纸化申报出口退(免)税18户次,退免税额共计602.05万元,出口退税平均办理时间压缩至4个工作日。

优化发展环境,真心实意服务企业提速发展,是县域经济疫后重振的重要举措。“我们要以‘等不起’的紧迫感、‘慢不得’的危机感,快马加鞭,全力推动项目建设和企业发展。”市人大常委会副主任、县委书记石玉华对全县领导干部提出了殷殷期望。

该县实行一个重点项目由一个县领导包保、一个单位落实、一个工作专班推进制度,当好项目服务“店小二”,对重点项目进行全流程协调、全时段推进、全方位服务,快速、有效解决项目推进的实际困难和问题。

该县通过系统整合、数据共享、流程优化,推行政务服务“一网通办”;全面落实减税降费、企业宽带降费、工业用电降价、租金减免或缓收等系列惠企政策,全年减轻市场主体经营性负担不低于1亿

元。

同时,该县引导银行机构合理让利,对因疫情影响暂时受困企业不盲目抽贷、断贷、压贷,提升企业贷款获得性,帮助企业渡过难关;继续落实技改奖补,按照技改投资总额5%的比例,扶持企业实施技改扩产提能、降本增效。

将“店小二”服务落到实处。投资近百亿元的大幕山抽水蓄能电站、投资78亿元的咸九高速、投资8亿元的黄荆口水库等一批重大项目,均有专班人员实时跟进;市重点项目大路乡乡村振兴建设项目建设遭遇洪水,不到3小时修堤止损;投资8000万元的禾佳医疗器械项目,从商谈到选址建设不到3个月。对资金短缺、降费减税政策不熟、施工人手不足等难题,通山“店小二”均及时出现纾解解困。

据不完全统计,元至8月,该县部门

合力,共帮助企业化解难题1700个,为34家企业提供应急周转资金8960万元,返还失业保险援企稳岗补贴207.13万元,减免阶段性社保费1706万元,减免税费2341万元,退税免509万元,免收中小企业及个体工商户租金260万元。同时,协调金融机构发放助企贷款164笔15.46亿元,新增延期、续贷展期贷款201笔7.03亿元。

“为企业做好服务,是我们招商部门应尽的责任。”该县招投中心副主任焦朝阳说,为了帮助科奥产业园扩大产能,在招引企业手续办理、员工招聘、融资贷款、防疫物资发放、复工复产审批等方面,该中心竭诚做好服务,不让企业多跑腿,一心一意搞生产。据统计,4年来,科奥产业园入驻中小企业达到40余家,使用厂房面积近20万平方米,实现了满园满负荷生产。



9月18日,通山县统计局开展第十一届“中国统计开放日”活动。活动现场,工作人员对市民的问题进行答疑解惑,通过现场解说、悬挂横幅、展板展示、资料赠阅等形式向社会大众普及普查知识。为即将开展的人口普查正式登记工作营造关注普查、支持普查、参与普查的良好舆论氛围。

本次宣传活动以第七次全国人口普查为宣传重点,围绕“大国点名,没你不行”的宣传主题,全面提升社会各界对第七次全国人口普查的知晓度和配合度,为全县人口普查顺利开展营造良好舆论环境,确保普查任务圆满完成。

通讯员 曹恒 摄

田间观摩  
看禾选种

9月18日,通山县农业农村局组织乡镇农技服务中心主任、种粮大户、合作社人员赴闯王镇刘家岭村水稻新品种展示示范区、南林桥镇罗城村农业局科教股绿色生产科学种植示范区,开展2020年水稻新品种展示观摩活动。

活动中,农业技术人员对2020年新品种水稻的35个示范品种的特征特性、生长情况进行了现场讲解,观摩团一边认真听取现场讲解,详细了解各品种的适应性,一边从各个品种的长势、结实情况、植株结构、抗病力等方面认真进行比较。通过现场观摩,为种子经营户选好品种提供了可靠平台,为广大农户正确使用良种提供了保障。

通讯员 徐剑 摄



## 阮英送:返乡创业种藜蒿

○ 通讯员 王奇峰 杨清

“别看这个梗长得绿油油的,这一茬

是要割掉的,重新长出的嫩茎,才是我们平时吃到的藜蒿。”9月8日,正在藜蒿基地清沟作业的阮英送告诉笔者。

阮英送的藜蒿基地位于通山县南林桥镇洞溪村朱家庙湾,占地50亩。“以前市场上的藜蒿基本上都是从武汉白沙洲市场购进的。”阮英送介绍,像他这种规模化种植藜蒿的,通山仅他一家。

今年51岁的阮英送是通山县黄沙铺镇孟垅村人。他早年外出打工,曾在武汉开办过公司,做电子产品批发生意。“在外经商攒了一些钱,但近几年市场竞争太激烈,时间长了也倦了。”阮英送告诉笔者,2018年,萌生出回通山发展的想法后,他关掉了公司,并前往江苏、广东等地考察,最终决定从江苏南京引进藜蒿品种。

今年51岁的阮英送是通山县黄沙铺镇孟垅村人。他早年外出打工,曾在武汉开办过公司,做电子产品批发生意。“在外经商攒了一些钱,但近几年市场竞争太激烈,时间长了也倦了。”阮英送告诉笔者,2018年,萌生出回通山发展的想法后,他关掉了公司,并前往江苏、广东等地考察,最终决定从江苏南京引进藜蒿品种。

“基地能这么快建好,离不开洞溪村干部的鼎力支持,多亏他们挨家挨户帮忙做工作。”阮英送告诉笔者,综合气候条件、水源、用地规模等因素考虑,2019年9月,他相中洞溪村朱家庙湾的土地。而令他没想到的是,村里只用一周时间就签好了40多家农户的租赁协议,流转好50亩土地。为了回报村民的信任,一签协

议,阮英送就支付了农户租金。

说干就干。今年1月,通山县春泥种植专业合作社注册成立。

整地、分垄、扦插、除草、施肥、引水……笔者看到,7月份插下的柳叶青梗蒿如今已长到30公分左右高,绿油油一大片。“先让它们扎下根,10月的时候割掉上面的一茬,搭棚覆膜后再让它们长嫩茎,春节前就可以大量上市了。”阮英送望着眼前绿意盎然的基地,一脸憧憬。据介绍,藜蒿的市场需求量大,春节期间供不应求,收益好的情况下,亩收入可以达到2万元。

“当初我关掉武汉的公司说要回乡当农民,很多朋友都说我在发疯。”说起创业的艰辛,阮英送感触颇多。他说,种藜蒿很费工时,管护起来特别麻烦,这对跳出

农门多年的他来说无疑是考验。除了农忙时请人,他和妻子罗言容索性住到了基地的临时板房。

到养鸡场拖运鸡粪、起早摸黑搬运秧苗、引水灌溉、挖沟排水……脏活累活,夫妇俩都亲力亲为。“老阮是个实在人,特别能吃苦。”洞溪村支书李昆明告诉笔者,在他的印象中,阮英送夫妇长期“泡”在基地上。尤其令他难忘的是,去年下半年因持续干旱,为了从河里引水灌溉,阮英送一连在车上睡了3个晚上。

“基地目前已投入了30多万元,除了种苗和地租的费用,大部分用于支付群众的务工费。”阮英送表示,涉农创业完全是摸着石头过河,也不知道能否成功,但一定会尽心尽力,在确保基地收益的同时,带动当地更多群众增收致富。

## 通山县检察院

## “面对面”答复省人大代表意见建议

域划分办理。

收到王芳代表的意见建议后,通山县检察院高度重视,召开专题党组会议进行研究部署,分管第一检察部、第二检察部案件审查起诉工作的检察长同县法院进行了具体沟通,将针对有普遍性、关注度高的案件在今年9月、10月份到合适的农村和学校开庭审理,使人民群众接受法治教育。

在“面对面”答复交流过程中,谭义晓首先对王芳代表在通山检察工作方面提出的宝贵意见和建议表示感谢,随后把答复函交到王芳手中,详细汇报意见的落实情况,恳请其继续关注该院工作,

依法履行监督权,促使该院检察工作再上新台阶。

王芳对检察机关的办理结果表示满意,对县检察院细致的工作态度也给予了充分肯定,并希望县检察院在维护社会公平正义、促进通山县经济社会发展等方面提供更加强有力的司法保障。

近年来,通山县检察院高度重视人大代表对检察工作提出的意见建议,始终把落实代表建议作为检察机关接受人大监督的重要形式。人大会议期间,由院领导分别带队深入各代表团听取代表对检察院工作报告的审议意见。会后,院党组专门听取参会人员的汇报,将代表对检察机

关和检察工作的意见及建议进行归纳梳理,要求全院检察干警认真学习,对照部门工作,不断改进检察工作。对代表提出的书面建议或在大会期间的口头建议也非常重视,逐一研究后,交具体承办部门办理,并要求限期办结。代表建议办结后,经专人审查并拟出答复函,由分管院领导审签后通过“面对面”的形式认真答复人大代表。

接下来,通山县检察院将继续贯彻落实“以人民为中心”的发展思路,注重“人民声音”,创新外部监督渠道,切实做好代表委员意见建议办理工作,提升代表委员的满意度。



9月18日,通山县残联走进通羊镇洞港村,开展残疾人文化进家庭“五个一”活动。县残联为该村残疾人送去了轮椅、全自动电饭煲、高压锅、蹲便器、拐杖等慰问品,并送上丰富的文化大餐。

据悉,残疾人文化进家庭“五个一”活动内容包括:看一次电影,读一本书,游一次园,参观一次展览,参加一次文化活动。活动的开展,使长期在家的残疾人朋友感受到社会的关爱和温暖,增强了残疾人主动融入社会的信心。

通讯员 李姗姗 摄